

## 4 特别报道 Special Reports

## 推动工具五金迈上新台阶

全国工具五金标准化分技术委员会第二十次年会在晋江市盛大召开

全国工具五金标准化分技术委员会第二十次年会



2015年12月16日—17日,全国工具五金标准化分技术委员会第二十次年会暨第二十五次标准审查会在福建省晋江市盛大召开。中国轻工业联合会质量标准化委员会秘书长查长全,轻工业标准化研究所所长杨梓年,国家标准委员会审查部主任袁玮,上海市工具工业研究所所长徐东海、常务副所长邢文明,全国工商联五金机电商会会长吴石川,全国工商联五金机电商会监事长宋达华,台湾手工具工业同业公会总干事吴添财,台湾宜玛工业股份有限公司总经理陈公正,台湾德贸股份有限公司董事长李华强,泉州市商务局副局长洪良泉,晋江市商务局局长蔡文卿,福建省海峡国际五金机电董事长苏志茗,副董事长谢荣发、总经理傅森林,全国工具五金标准化中心主任吴祖训,国家轻工业工具五金质量监督检测站上海站副站长汤金根、单德亮,全国工具五金标准化分技术委员会委员,全国各地五金机电龙头企业代表,五金机电行业专家学者,以及各大新闻媒体记者共200余人出席了此次会议。本次会议由标准化中心主任吴祖训主持。

16日的大会上,吴祖训主任对分标委会一年以来的工作作了简要介绍,特别介绍了在美国纽约召开的ISO/TC29/SC10第32次国际标准会议上,上海市工具工业研究所所长徐东海、全国工具五金标准化分技术委员会主任吴祖训以及企业代表一行四人为中国争取到2017年在中国上海召开ISO/TC29/SC10第34次会议,同时,全国工具五金标准化分技术委员会也得到了制定ISO标准的初次试水的权利。

会上,海峡国际五金机电董事长苏志茗代表海峡国际五金机电致欢迎辞。全国工具五金标准化中心副主任顾青代表秘书处作了分技术委员会2015年度工作报告,并就2016年的标准制、修订项目计划作了简要说明。

中国轻工业联合会质量标准化委员会秘书长查长全在发言中强调,轻工联合会现在管理45个行业,共有5368项标准。其中,2262项国家标准,3106项行业标准。而五金俨然成为轻工业中最重要的组成部分。

全国工商联五金机电商会会长吴石川的致辞赢得了全场热烈的掌声,更是将会议的氛围推向了高潮。

上海市工具工业研究所常务副所长邢文明在致辞中

指出,“中国五金的未来在于不断的科技创新,而科技创新的根基在于标准化。这也是上海市工具工业研究所和中国工具五金企业的使命担当。期待在深化体制改革与迎接新一轮科技革命和产业变革的过程中,上海市工具工业研究所能够为建设全球五金强国作出更大的贡献。

近几年,尤其是今年随着整个经济形势的不景气,我们传统的制造业也是举步维艰,面临着怎样通过产业结构调整升级来应对目前的市场形势,走出困境这一重大课题。

会上,诺霸精密机械(上海)有限公司董事长曾鸿炼在会上作了ISO国际标准会议报告,杭州巨星科技股份有限公司李亮作ISO国际标准会议报告。台湾德贸股份有限公司董事长李华强为参会者演讲了“世界手工具工业的发展史”。

16日下午,参会人员在海峡国际五金机电董事长傅森林的陪同下实地参观了海峡国际各大品牌店。会议期间,分标委会开始分组审议2015年度标准送审稿。其中着重审议《剥线钳》、《链条管子钳》、《管子台虎钳》、《手用木工凿》、《木工手用刨刀与盖铁》、《螺钉旋具测电螺钉旋具》、《台虎钳通用技术条件》与《桌虎钳通用技术条件》等6项台虎钳、桌虎钳系列行业标准、《平口式油灰刀》、《手动拉铆枪》等标准。(洪小琴)



●吴石川与台湾五金界知名人士合影



●代表参观海峡国际五金机电城

## 共浇中华五金奇葩

■大中

最近,全国工具标准年会在晋江海峡市场召开。这是别开生面的年会,是动员“万众创新”年会,是中华五金比翼齐飞年会。

改革开放30多年来,我国工具五金走过“大众创业”之路,像瑞士钟表业一样走进千家万户,一批创业者走上富裕之路,成为业界“先富起来”的有产者。过去,我国工具五金只是上、青、天。即上海、青岛、天津是生产基地;如今,浙江、江苏、山东、广东、四川等已一跃成为赫赫有名的工具五金生产大省。我国也成为世界公认的五金生产与消费大国。但是,由“中国制造”转变为“中国创造”的五金强国,还有很大的差距,很长的路要走。我们同类产品与世界先进水平相比价格相差惊人,可见一斑。其根本原因是标准滞后。正如全国工商联五金机电商会会长吴石川先生所言,中国五金未来在于科技创新,科技创新的根基在标准化。面对时代的呼唤,制定五金行业标准的全国工具五金标委会和上海工业工具研究所已表现出应有的使命担当。

创新是旗帜,创新是驱动发展的引擎。产品有价,品牌无价。通过创新注入有自己知识产权、在国际上喊得响的品牌,是源源不竭的财富。当今世界,欧美那些纵横市场的品牌,无一不是这样取得霸主地位。外国人能做到,我们也能做到,而且可以做得更好。

何谓别开生面?台湾工具五金标准都大大高于国际ISO和大标准,专为先进国家做贴牌产品。世界规模最大的德国科隆国际五金展竟占1/6份额,本次年会,台湾五金界著名人士带着新鲜经验,带着深邃眼光,为推动两岸五金交流与合作专程前来传经送宝指导年会,表示将共浇中华五金这朵盛开的奇葩,令参会同仁为之振奋。

值得一提的是,第一次走出深庭大院的五金标准年会在海峡市场召开,这是因为研究所分支机构——质量监测站全国首选落户市场。期待以科技拒绝假冒伪劣与推动提档升级的市场,当然乐意反哺为年会提供服务。目标一致,相得益彰。可以相信,科技与市场融会,必将拓展一片新天地。

本次年会,将是中国五金行业转型升级的印记,愿以此为契机,通过业界人士不懈耕耘,结出丰硕之果。

## 书写中国五金标准化最美篇章

——在全国工具五金分标委会第二十次年会上的发言摘要

■吴石川

工具五金产品质量升级换代离不开标准的规范。工具五金有很多品牌,但品牌不是靠广告吹起来,更不是易地贴牌就能派生,要以产品质量的标准化为前提。如果没有科学严谨的产品质量合格准入,建设五金强国就是句空话。

台湾同仁是非常重视产品的标准化的,台湾工具五金产品的质量标准都大大高于现行国际ISO和大陆行业标准,我们十分钦佩。今年10月,应吴传福先生邀请赴台出席第四届国际五金展,在两岸五金交流会上,我说世界五金在台湾,台湾五金在台中。台湾五金,誉满全球。世界规模最大的德国科隆国际五金展,台湾五金竟占1/6的份额,这是很了不起的。

13年前,我邀请谢庆丰先生等台湾朋友来泉州考察时,请他评估两岸五金差距。他直言不讳说,最起码相差10-15年,离欧美还远。令我大为震惊。林建国先生的产品具世界水平。本次年会之前林先生经历一次大手术,

刚拔了身上引流管也要来,医生不让远行。他给我说,要为继续推动两岸交流与合作出力。

通晓两岸五金的李华强先生,今年已73岁高龄。李先生22岁大学毕业就投身台湾五金,51年如一日,是为台湾五金奋斗一辈子的行业专家,也是台湾五金跨进世界前列的践行者、亲历者。我上次赴台才相识相交,但一见如故引发我邀请他来泉州讲学传经的冲动。不想李先生欣然接受,让我喜出望外。今天,李先生果真来了,我要向李先生致以深深的敬意。

在两岸五金交流会上,我还说大陆五金大而不强,台湾五金强而不大,但互补性极强。两岸五金合作之日,就是中华五金腾飞之时。希望两岸工具五金交流与合作,携手共奔标准国际化,书写中国五金标准最美篇章。

中国五金未来在于科技创新,科技创新的根基在标准化。这是上海市工具工业研究所和中国工具五金企业的使命担当。期待在深化体制改革与迎接新一轮科技革命和产业变革中,上海工业工具研究所升级为工业工具研究所,为建设五金强国作出新贡献!



年终“盛惠”,元旦狂欢;春节贺岁,礼送新春——国酒茅台四川自营店2015年年终盛惠大型促销活动。

活动期间进店购买普通茅台酒的顾客均可享钻石卡价格,积分优惠力度最大可到1.6倍。

活动期间购买陈年茅台酒还有您意想不到的惊喜。

真假鉴定:活动期间凡对个人购买、收藏的贵州茅台酒股份有限公司出品的全线产品的真假存在疑问,均可将实物带到本店由中国贵州茅台酒厂法律知保部专业人员进行权威鉴定。

您还在犹豫什么?心动不如行动,快快行动起来吧!

更多优惠请进店咨询

活动时间:2015年12月15日—2016年1月25日

订购热线:028-65290729

活动地点:成都市高新区锦城大道50号(国酒茅台自营店)

国酒茅台将与您携手共度现在和未来的每一个精彩瞬间!



本活动最终解释权归本店所有